
 

 

  

 

  

Helft van de Belgen gaat minder op 

restaurant dan vijf jaar geleden 
  

Gemiddeld besteden we 40 euro per persoon 

• Twee op de drie gaat minstens een keer per maand uit eten 

• 53% zegt dat het om budgettaire redenen niet vaker kan 

• 54% kiest een restaurant op basis van online reviews 

• Een op de vijf zegt geen alcohol te drinken 

• En na afloop neemt 43% een doggy bag mee naar huis 

  

Belgen gaan graag uit eten. Maar vergeleken met vijf jaar geleden doen we dat 

minder vaak en ligt het budget per persoon lager, een gevolg van de duurdere 

levenskost. Dat blijkt uit nieuw onderzoek van dienstenbedrijf Edenred bij meer 

dan 4000 Belgen. “Het effect van ons duurdere leven merken we na de 

winkelkar ook aan ons restaurantbezoek. We zien dat het nu minder is dan vijf 

jaar geleden. Al blijven we natuurlijk Bourgondiërs die nog steeds graag op 

restaurant gaan”, zegt Olivier Bouquet van Edenred. 
  

De helft van de Belgen zegt vandaag minder vaak uit eten te gaan als vijf jaar 

geleden. Ruim 20% zegt dan weer vaker te gaan, terwijl 3% van de bevolking zegt 

het zich niet meer te kunnen veroorloven. 
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Twee op de drie Belgen gaat minstens een keer per maand op restaurant. Voor bijna 

een kwart is dat twee keer per maand en 20% zegt wekelijks uit te gaan eten. 6% 

gaat hooguit een keer per jaar, of zelfs nooit. 
  

Budget bepaalt 
  

53% van de Belgen wijst als verklaring naar het budget, 17% heeft geen tijd om 

vaker op restaurant te gaan. Nog eens 17% wil dat uit eten gaan iets speciaals blijft 

en kiest dus bewust om dat niet te vaak te doen. 
  

Als we gaan uit eten, besteden we gemiddeld 40 euro per persoon (44%). Voor 14% 

mag het wat kosten, zij geven gemiddeld meer dan 75 euro per persoon uit. 11% 

zegt dan weer gemiddeld minder dan 30 euro per persoon te betalen. 
  

Dat budget is voor 36% van de Belgen minder dan vijf jaar geleden. 19% zegt nu 

meer uit te geven en 45% geeft nog steeds hetzelfde uit. 
  

Klassieke keuken, twee gangen en alcohol 
  

Wanneer we op restaurant gaan, checkt 54% de online reviews vooraleer een keuze 

te maken. Die keuze wordt vooral beïnvloed door het type keuken (42%). Andere 

factoren zijn de prijs (24%) en de ligging (20%). 
  

We gaan het liefst naar een ‘klassiek restaurant’ (32%) of naar een brasserie of een 

steak- of mosselhuis (21%). 10% kiest liefst voor een pizzeria, 6% voor hamburgers. 

Vijf procent kiest voor een gastronomische beleving en reserveert een tafel in een 

zaak met een Michelin-ster. 
  

Eens aan tafel, kiest de helft van de Belgen voor twee gangen: een hoofdgerecht 

plus voorgerecht of dessert.  Iets minder dan een kwart houdt het op enkel een 

hoofdgerecht en nog eens een kwart eet drie gangen of zelfs een uitgebreid menu. 

Daarbij zegt ruim een op de vijf geen alcohol te drinken. 
  

Doggy bag mee naar huis 
  

En wanneer we klaar zijn met eten, zegt 43% van de Belgen een ‘doggy bag’ mee 

naar huis te nemen. Een op de drie doet het naar eigen zeggen nooit. 
  



Voor Olivier Bouquet, general manager bij Edenred, is dit onderzoek een goede 

indicatie van onze welvaart: “Voor Edenred is het cruciaal om de vinger aan de pols 

van onze samenleving te houden. Het leven is voor veel Belgen immers 

onmiskenbaar een pak duurder geworden. Dat bleek eerder al uit onze bevraging 

naar over de kwaliteit van de voeding die we aankopen. Onze restaurantbarometer 

bevestigt die tendens. We gaan minder uit eten en geven minder uit. Toch merken 

we dat dat restaurantbezoek deel blijft uitmaken van onze Belgische, Bourgondische 

identiteit.”  
  

  
  

 

  

Edenred bevroeg meer dan 4000 Belgen over hun gewoontes i.v.m. 

restaurantbezoek. Daarbij is het belangrijk op te merken dat het hierbij ging om 

‘echte’ restaurants, dus geen frituurbezoeken, geen home delivery, geen 

bedrijfsrestaurants of geen broodjeszaken. 
 


